

SLAVNOST DÝNÍ



Ve středu 23. října jsme v naší školní družině uspořádali již 5. ročník Slavnosti dýní. Sešel se nás rekordní počet, a to 70 návštěvníků. Při vstupu musely děti nejprve prokázat odvahu a prolézt látkovým tunelem a z úplně tmy nahmatat a vyndat svítící havěť, ať už kobylku, cvrčka, mouchu nebo švába. Poté přešly ke stolku s „netopýří krví“ a otiskem palce v ní tak stvrdily vstup na slavnost. Pro dospělé pak následoval úkol, který spočíval ve vylovení želatinové žízály z kelímku s vodou pomocí špejlí a

předání jejich dětem ke sněžení. A pak už se všichni usadili do obou tříd naší družiny a začalo se kutat, dlabat, dobývat, vyřezávat, no prostě tvořit. Během činnosti jsme také podávali „čarodějny lektvar“, který nám opět věnovala školní jídelna a které tímto ještě jednou děkujeme. Po hodině a půl usilovné práce jsme vzali svá díla, zapálili v nich svíčky a šli je vyrovnat na školní dvůr. Teprve teď jsme je viděli v celé kráse, usměvavé dýně a dýničky nebo strašidelné obličejové tykvi.

Všichni zúčastnění pak obdrželi napečené perníkové duchy a pamětní list. Věříme, že byli všichni spokojeni tak jako my a budeme se těšit na shledání v příštím roce.

Vychovatelky ŠD, při ZŠ Žamberk, Nádražní 743



Zprávy ze Speciální základní školy Žamberk

I v letošním roce, za laskavého přispění města Žamberka, proběhly dva adaptační pobyty s názvem „Týden bez domova“, zaměřené na oblast prevence sociálně patologických vlivů současné společnosti, které Speciální základní škola Žamberk pořádá pro své žáky. První z nich byl určen pro druhý stupeň základní školy praktické.

Program nabízel různé volnočasové aktivity, výlety na kole, součástí byla i návštěva lanového centra v Orlických horách.

Druhý adaptační pobyt, taktéž zaměřený na prevenci sociálně patologických vlivů, absolvovali žáci prvního stupně základní školy praktické a základní školy speciální v krásném prostředí horské vesničky Neratov. Po celý týden byla pro děti příprava na spousta her a soutěží, jízdy na koních, canisterapie, šermířské vystoupení a mnoho dalších aktivit. Oba pobyty mají pro naše žáky velký význam a vždy si domů odváží spoustu zážitků. Děkujeme.

Petr Žitný Speciální ZŠ Žamberk



PRAVĚKÁ OSADA VĚŠTARY

Ve středu 15. října jsme ráno v 7 hodin vyjeli autobusem směr Hradec Králové do Věštar. Čekala nás tam pravěká osada. Když jsme dorazili na místo, rozdělili jsme se na 6.A a B. Naše třída nejprve šla do muzea ve sklepě. Sedli jsme si na lavičky a sympatický pan průvodce nám pustil film o experimentální archeologii. Viděli jsme, jak se v pravěku vyráběly zbraně, nádoby, stavěly domy a studny. Po filmu jsme si prohlédli nádoby z různých etap doby kamenné, bronzové a železné. Potom jsme se nasvačili a šli do pravěké osady. Tam nám průvodce řekl něco o lodích vytesaných z kmenů. Pak jsme se přesunuli do rondelu (duchovní místo), kde jsme hádali, co se v něm konalo. Vedle toho bylo malé poličko a tam nám průvodce ukázal, jak se obdělávala v pravěku půda. Poté jsme se šli podívat ke studni. Nakonec nám ukázal pravěké chýše. Nejlepší na tom bylo, že jsme si nakonec mohli všechno vyzkoušet. Všem se to líbilo a pak jsme spokojeně přicházeli k autobusu a odjžděli domů. Bylo to prima!



*L.Sourada, J.Stejskal, P.Steffek, M.Dvorská
6.B, ZŠ 28.října 581*

ZŠ Nádražní 743

SE STALA EKOLOGICKOU ŠKOLOU 3. STUPNĚ!

Naše škola se zúčastnila 3. ročníku soutěže Zelený ParDoubek 2008, kterou vyhlásil krajský koordinátor environmentální výchovy Ekocentrum PALETA Pardubice. Celkem se zúčastnilo 113 škol. Porota posuzovala činnost přihlášených škol v oblasti ekologické výchovy za rok 2007. Výsledky této soutěže byly vyhlášeny na 8. krajské konferenci ekologické výchovy v Pardubicích 15. října 2008. Za svou práci jsme získali certifikát Ekologická škola Pardubického kraje 3. stupně s velmi dobrou úrovní environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty žáků a pedagogů. Na tomto ocenění mají podíl všichni žáci i pedagogové naší školy, neboť jim není lhostejný vztah k životnímu prostředí a uvědomují si zodpovědnost za své jednání. Všichni jsme si vědomi skutečnosti, že v ochraně životního prostředí je vždy co zlepšovat pro zdraví a budoucnost našich dětí.

RNDr. L. Macháčková, ZŠ Žamberk, Nádražní 743